

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (5134)

Пятница, 24 марта 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Успешно завершить учебный год в школах

Завтра, 25 марта, в начальных и средних школах Сталинска, как и во всех городах и селах нашей великой Родины, заканчивается третья учебная четверть. Наступают весенние каникулы. Это большое радостное событие в жизни 38 тысяч детей трудящихся нашего молодого города, напряженно учившихся в течение зимы.

Первый день каникул начинается важным массовым мероприятием — районными смотрами детской художественной самодеятельности. Честь своих школ будут оспаривать юные музыканты, певцы, танцоры, рассказчики, хоры, музыкальные и драматические коллективы.

Интересной будет встреча членов кружков юных физиков. Они принесут на выставку, организуемую при 12-й мужской средней школе, различные приборы по физике изготовленные ими на досуге. 29—30 марта пройдут городские соревнования гимнастов. А какие интересные планы намечают молодые друзья книги! В дни каникул они с радостью заполнят читальные залы библиотек, осядут произведения любимых писателей и поэтов, прочтут книги о трудовых и военных подвигах советских людей, о замечательных путешественниках, о виднейших исследователях.

Очень многое в деле организации полезного и разумного отдыха детей будет зависеть от инициативы, настойчивости классных руководителей, директоров школ, пионервожатых, руководителей комсомольских организаций. Они организуют просмотр новейших советских кинофильмов, лучших спектаклей, идущих на сцене городского драматического театра, экскурсии в городской краеведческий музей, в отделы Дома техники Кузнецкого металлургического комбината, по широким проспектам нашего молодого, острого строительными десами города. Как много интересного, захватывающего услышат дети, будущие активные строители коммунистического общества, о далеком прошлом родного Кузбасса, о новых городах, рабочих поселках, о росте культуры, искусства, узнают о завтрашнем дне города, в котором они родились и учатся.

Интересы детей разносторонни. Надо удовлетворить законные стремления юных патриотов города услышать красочную, яркую беседу о том, какими будут районы Сталинска в ближайшие годы, рассказать, где появятся новые проспекты, улицы, красивые архитектурные сооружения

Серьезным, нерешенным вопросом является второгодичество. Несколько тысяч детей еще слабо усваивают государственные программы по общеобразовательным предметам. Надо на педагогических советах сосредоточить внимание и на том, чтобы выяснить причины слабой успеваемости, наметить конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению учебной и внеклассной работы. Особое внимание следует уделить тем ученикам, которые слабо усвоили тот или иной раздел программы оказать им конкретную помощь, дать посильные индивидуальные занятия. В школах нашего города трудятся десятки настоящих мастеров педагогического дела. Эти учителя строят свою работу так, что добиваются высокой успеваемости полностью перевода детей в следующие классы. Глубокая большевистская целеустремленность, высокая плетивность и любовь в своему делу, настойчивость в деле достижения намеченной цели, внимание к каждому ученику и повседневная требовательность приносят им успехи. Их опыт нужно обобщать, шире внедрять в жизнь школ.

Недавно министр просвещения РСФСР утвердил положение о переводных и выпускных экзаменах в начальных семилетних и средних школах и экзаменов на аттестат зрелости. Надо заранее наметить и продумать, как лучше и организованнее подготовиться к полведению итогов годовой работы. Повторение учебного материала, пройденного в течение всего года, должно быть в центре внимания учителей. Неизвестно, что большое количество детей еще слабо усваивает русскую грамматику, не получает твердых практических навыков.

В весенним переводным испытаниям и выпускным экзаменам началась подготовка и в средних школах рабочей молодежи. Сотни юношей и девушек, работающих в цехах крупнейших предприятий города, осуществляют великое право на образование, предоставленное им Сталинской Конституцией. Около 60 молодых металлургов, учащихся 10 класса средней школы рабочей молодежи № 1 будут держать весной экзамен на аттестат зрелости. Сельмой класс этой школы заканчивают около 140 человек. Переводные весенние экзамены будут держать свыше 420 человек. Руководители цехов должны создать самые благоприятные условия для того, чтобы этот переводной отряд рабочей молодежи мог успешно справиться учеб-

Большевистская критика недостатков

С VII партийной конференции Куйбышевского района

В обстановке острой большевистской критики проходила VII партийная конференция Куйбышевского района. Делегаты глубоко вскрывали недостатки в работе Куйбышевского райкома партии. Следует отметить, что эта конференция явилась настоящей школой большевистского воспитания коммунистов.

Отчетный доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Ефимова был более похож на статистический отчет о производственной деятельности предприятия, чем на отчет руководителя партийной организации района. Говоря о плохой работе предприятий района, тов. Ефимов не сделал глубокого анализа причин плохой работы. А между тем в 1949 году из шести шахт района только три справились с государственным планом. Шахта «Редаково-северная» на протяжении года находится в прорыве и из месяца в месяц задолживает государству уголь. В этом году ухудшили работу и остальные шахты, трест «Куйбышевуголь» имеет очень большой долг по уголю и работает с убытками. На шахтах имеет место явная штурмовщина, проводимая под различными названиями: «дни повышенной добычи» или «дни высокой производительности». В работе предприятий транспорта, находящихся в районе, также имеется много существенных недостатков.

Руководство треста «Куйбышевуголь», — сказал в докладе тов. Ефимов, — ничего не сделало для улучшения работы шахт. В то же время сам тов. Ефимов также ничего не мог сказать о том, что сделал в этом отношении районный комитет партии, потому что бюро ограничивалось только заслушиванием вопросов и принятием многочисленных решений.

В работе районного комитета партии преобладал формально-бюрократический стиль руководства партийными организациями и хозяйственными предприятиями. Этот стиль работы райкома резко осуждали выступавшие в прениях делегаты конференции. Секретари РК ВКП(б) и работники райкома непосредственно на предприятиях — на шахтах, транспорте, стройках почти не бывали, и не зная истинного положения вещей, не могли оказывать конкретную, оперативную помощь предприятиям.

Одним из серьезных упущений в работе бюро райкома и его секретарей было отсутствие контроля и проверки выполнения собственных решений.

Томительно долгим был доклад, продолжавшийся около двух часов. Но доклад тов. Ефимова не был самокритичным. Лишь в завершение доклада секретарь райкома обратился с декларативным призывом — шире развивать критику, разоблачать ее зажимщиков.

На отсутствие критики недостатков в работе Куйбышевского райкома партии указали выступавшие тт. Казанцева, Баранов, Дербенев и другие.

Партийная конференция отметила существенные недостатки в партийно-организационной и партийно-политической работе райкома партии, которые мешали делу партийного руководства работой предприятий. Партийные собрания в отдельных парторганизациях проводятся нерегулярно, на низком идейно-политическом уровне, посещаемость собраний низкая, решения принимаются неконкретные, рядовые коммунисты на партсобраниях выступают мало и слабо вовлекаются в работу парторганизаций.

В парторганизации горностроительного техникума (секретарь парторганизации тов. Максименко), за 6 месяцев проведено всего два партийных собрания, редко проводятся они и в парторганизации шпатель № 1—2, тресте «Кузнецкшахстрой» и др. Бюро РК ВКП(б) и отдел партийных, профсоюзных и комсомольских органов (зав. тов. Воробьев), не добились того, чтобы партийные собрания во всех первичных парторганизациях стали настоящей школой большевистского воспитания коммунистов. Слабой была помощь секретарям парторганизаций со стороны райкома.

В парторганизации «Кузбассэлектромонтаж» за 1949 год было проведено всего два партийных собрания, да и на тех не было принято решений. Вместо того, чтобы секретаря этой парторганизации научить как нужно работать, бюро РК ВКП(б) освободило его от должности секретаря.

За 9 месяцев у нас только один раз была инструктор райкома партии тов. Ковалева, — говорит секретарь парторганизации резерва проводников тов. Дербенев.

Машинист паровозного депо, делегат тов. Цанов рассказал, что работники райкома в паровозное депо приходят от случая к случаю, тогда как это одна из крупных организаций в районе.

— Практической помощи райком нам

Политическая агитация — боевой участок партийной работы, важнейшее средство коммунистического воспитания народа. Задача партийных организаций — всемерно усиливать политическую агитацию, добиваться повышения ее идейного уровня, ее действенности.

(„Правда“).

никаких выводов не сделали. Только после того, как в РК ВКП(б) поступило заявление коммуниста этой парторганизации, указывавшего на незаконность проведенных выборов, бюро отменило это отчетно-выборное собрание и назначило его вновь. При этом характерно, что коммунист в своем заявлении написал: «Фамилию не пишу, потому что критику и самокритику у нас в паровозном депо не любят».

Этот сигнал, казалось, должен был встревожить работников райкома партии и заставить их правильно реагировать на факты зажима критики. Однако никаких мер принято не было.

Райком партии не добился широкого развертывания критики и самокритики, не организовал должной борьбы против фактов зажима критики и некоторыми руководящими работниками, что привело к серьезным недостаткам в постановке партийной работы. Факты зажима критики имели место и со стороны бывшего первого секретаря райкома партии тов. Петренко. Окриками, репликами и одергиванием выступающих т. Петренко зажимал критику, глушил ее, а не способствовал развитию критики в низовых партийных организациях. В своей работе он допускал непартийные действия. Как теперь установлено проверкой ревизионной комиссии райкома партии, т. Петренко свое вступление на пост первого секретаря райкома партии (после VI райпартконференции) ознаменовал банкетом, который устроил на деньги, незаконно взятые на шахте «Редаково-северная», в тресте «Кузбассшахстрой» и в паровозном депо. Оставшиеся после банкета деньги — присвоил. Незаконно получая деньги, т. Петренко, этим самым толкал на преступление руководителей предприятий. Так, бывший начальник шахты «Редаково-северная» т. Жиряков. Неоднократно члены бюро пытались поставить вопрос о Харитонове, но т. Петренко не стал им заниматься.

Во всех этих делах секретаря горкома тов. Петренко до сих пор не разоблачено бюро городского комитета партии.

ревизионной комиссии в обком партии. Но через радио-трансляционный узел вокзала она была задержана и ей заявили: «Вам ехать нельзя, горком партии не сделал выводов».

О бюрократизме и зазнайстве секретаря горкома партии т. Петренко, обо всех этих его беззакониях с возмущением говорили выступавшие делегаты тт. Кабанов, Казанцева, Скачков, Баранов и председатель ревизионной комиссии РК ВКП(б) т. Максимов.

—Тов. Петренко превратился в бюрократа и чинушу, — с возмущением говорил секретарь парторганизации желдорцеха треста «Куйбышевуголь» т. Кабанов.

—Раньше я всегда ходил в райком партии советоваться, — заявил на конференции начальник участка № 1 шахты «Редаково-южная» т. Скачков. — А с тех пор, как секретарем стал т. Петренко, я в райком не хожу.

Тов. Петренко зазнался. Приезжая на шахту, он идет только к начальнику шахты или к парторгу, а с шахтерами не беседует. Он даже перестал здороваться с рядовыми коммунистами.

Делегаты также указали, что присутствие т. Петренко на этой конференции было необходимым и горком партии неправильно поступил, послав его на конференцию в другой район. Выступавшие также отмечали, что т. Петренко покровительствовал таким, как начальник шахты «Редаково-южная» т. Харитонов, который систематически пьянствует, грубо обращается с рабочими. О возмутительном поведении т. Харитонова говорил и машинист калорифера шахты «Редаково-южная» т. Жиряков. Неоднократно члены бюро пытались поставить вопрос о Харитонове, но т. Петренко не стал им заниматься.

Во всех этих делах секретаря горкома тов. Петренко до сих пор не разоблачено бюро городского комитета партии.

Резкой критике были подвергнуты недостатки в руководстве райкома партии комсомольскими и профсоюзными организациями. Недостатки были выявлены и в области партийного просвещения, особенно

патриотов города услышать красочную, яркую беседу о том, какими будут районы Сталинска в ближайшие годы, рассказывать, где появятся новые проспекты, улицы, красивые архитектурные сооружения —школы, клубы, парки.

Нет никакого сомнения в том, что родители детей, комсомольские организации сделают все, чтобы отieux учащихся был радостным торжественным праздником, чтобы дети хорошо отдохнули, весело провели время и с новыми силами взялись за учебу.

Последняя заключительная четверть является решающей. От того, как будет организована учебная работа в апреле — мае во многом будет зависеть исход весенних переводных и выпускных экзаменов. Сейчас коллективы учителей школ анализируют итоги большой и напряженной работы по обучению и коммунистическому воспитанию детей, проведенной в истекшей четверти. Учителя, классные руководители, заведующие учебными частями, директора школ должны еще раз проверить все ли они сделали для того, чтобы дать детям глубокие и прочные знания по основам наук по образцовому выполнению учебных программ.

Пленум Орджоникидзевского райкома ВКП(б)

21 марта состоялся пленум Орджоникидзевского районного комитета ВКП(б), рассмотревший организационные вопросы. Секретарям райкома ВКП(б) утверждены: тт. Рыжко Ф. Д., Мзлянова Т. П., Михеев Г. В., заведующим отделом про-

тивуют около 140 человек. Переводные весенние экзамены будут держать свыше 420 человек. Руководители цехов должны создать самые благоприятные условия для того, чтобы этот переходовый отъезд рабочей молодежи мог успешно завершить учебный год, продолжить свое образование в старших классах средней школы и в высших учебных заведениях страны. Нельзя допускать того, чтобы часть учащихся затеживалась в цехах на различных работах.

Советское правительство предоставляет молодым рабочим обучающимся в школах, отпуски с сохранением заработной платы. Надо добиться того, чтобы молодежь своевременно и хорошо подготовилась к сдаче экзаменов.

Коллективы школ города имеют возможность работать лучше, повседневнo лавать хорошие полноценные уроки, сочетать изучение нового материала с повторением ранее пройденного. Этого требует от них наша партия и советское правительство. Все силы учителей следует направить на то, чтобы успешно завершить учебный год.

паганды и агитации — тов. Трегубенко В. М., заведующим партийных, профсоюзных и комсомольских органов тов. Мсишна М. Г., заведующим промышленным отделом тов. Мартынова Т. П.

Заводская группа аспирантов

ЛЕНИНГРАД. На заводе Электросила имени С. М. Кирова организована аспирантская группа. 20 инженеров готовятся к защите кандидатских диссертаций. Ряд слушателей аспирантской группы учится в

вечернем университете марксизма-ленинизма.

Учебной аспирантской группы руководит кафедра электротехнических машин Электротехнического института имени В. И. Ульянова (Ленина).

За дальнейший подъем сельского хозяйства

ТБИЛИСИ. В колхозах, совхозах и МТС Грузии горячо обсуждается Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки к весеннему севу. Решение партии и правительства воспринято как план дальнейшей борьбы за развитие всех отраслей сельского хозяйства.

Колхозники Цитликаркойского района в ответ на Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенние полевые работы К 17 марта яровыми культурами в райо-

не засеяно 2.690 гектаров. На весновспашке и севе круглосуточно работают тракторы и живое тягло.

На колхозных виноградниках района закончена перекопка плантаций, ведется подрезка виноградных лоз, заготовка кольев. Успешно проходят работы по уходу за посевами озимых. На площади 2 тысячи гектаров проведено боронование.

Цитликаркойские хлеборобы приняли обязательство вырастить урожай, значительно превышающий прошлогодний (ТАСС).

Полмиллиона деталей для сельскохозяйственных машин

СТАЛИНО. Вместе с тружениками колхозного села рабочие промышленных предприятий Донбасса делом отвечают на Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о подготовке к весеннему севу. Машинисты Ново-Краматорского завода имени Сталина досрочно завершили квартальный план производства запасных частей к тракторам. Сталинский

завод сельскохозяйственного машиностроения выполнил квартальное задание по выпуску запасных деталей и отвалов к мощным плугам

Из городов области в деревню уже отправлено около полумиллиона различных деталей, изготовленных сверх основной производственной программы.

предприятия. Одним из серьезных упущений в работе бюро райкома и его секретарей было отсутствие контроля и проверки выполнения собственных решений.

Обо всех этих недостатках говорили выступавшие на конференции делегаты тт. Хорошилов, Решетников, Дербенев, Харченко, Баранов и другие.

Поверхностный стиль руководства партийными организациями присущ отдельным руководителям райкома ВКП(б). Например, первый секретарь райкома тов. Петренко интересовался лишь планами работ, а тов. Ефимов, работая два года в Куйбышевском районе, ни разу не спустился в шахту.

Несколько раз на бюро заслушивался вопрос о работе отдельных предприятий, принимались многочисленные постановления, о которых потом забывали, не проверяли их выполнения и поэтому никакой помощи не оказывали ни руководителям предприятий, ни первичным партийным организациям. Райком фиксировал факты, разбирая их после того, как они совершились, а не предвидел их возникновения, в работе райкома преобладала заседательская суетня.

Останавливаясь на мелочах, докладчик упустил много главных моментов. Так, он совершенно ничего не сказал о работе политотдела 5-го отделения дороги, тогда как на 3-й узловой партконференции и на узловом партактиве, проходившем 4 февраля, работа политотдела и его начальника тов. Козлова была подвергнута резкой критике.

Шахтостроители — к 1 Мая

Славными трудовыми делами отметили рабочие сталинского управления треста «Кузнецкшахтстрой» прошедшие выборы в Верховный Совет СССР. Обязавшись ко дню выборов выполнить план первого квартала, коллектив широко развернул строительные работы и к 12 марта дал 102 процента квартального задания.

За время соревнования в честь выборов шахтостроители проделали большую работу. В этот период они сдали в эксплуатацию двухэтажный каменный дом на 12 квартир для горняков шахты «Байдаевка» а также подготовили к сдаче здание горнопромышленной школы и 26 одно- и двухквартирных жилых домов для горняков треста «Кузнецкуголь». Жилая площадь этих домов составляет более 1.800 квадратных метров. Широко также развернулись работы на строительстве шахтерского клуба в Абашево, где уже выполнена кирпичная кладка второго этажа.

Особенно большие работы проведены участком № 5, которым руководит тов. Лифшиц. Коллектив этого участка строит здания большого города, который будет обживать горняков всех шахт треста «Кузнецкуголь». Здесь уже подготовлено к отделке трехэтажное здание главной

Панов рассказал, что работники райкома в паровозное депо приходят от случая к случаю, тогда как это одна из крупных организаций в районе.

— Практической помощи райком нам не оказывал.— продолжает тов. Панов.— Секретаря парторганизации почти ежедневно вызывают то в райком партии, то в политотдел. Если бы работники райкома сами больше бывали на местах, тогда бы у секретарей оставалось больше времени для практической работы. В этой партийной организации срывы партийных собраний вошли в систему, но райком конкретной, практической помощи ей не оказывает.

Лишний раз характеризует кабинетный стиль руководства со стороны районного комитета партии выступление секретаря комсомольской организации вагонного депо коммуниста тов. Авилова.

— Я сегодня только на конференции узнал, что тов. Воробьев является зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов.—чистосердечно признался он.

Имели место явные нарушения внутрипартийной демократии. На отчетно-выборном собрании в паровозном депо из 114 коммунистов в голосовании участвовало всего лишь 60 человек, около 50 процентов всей организации. За секретаря парторганизации голосовало всего 44 человека и он оказался избранным, тогда как по сути голосование было неправомерным. На этом собрании присутствовали секретари райкома партии тт. Ефимов и Максимова, зав. отделом т. Воробьев но

го лечебного корпуса, строится инфекционное отделение больницы, котельная, прачечная и другие объекты.

За успешное выполнение в феврале обязательств, принятых в ознаменование выборов в Верховный орган государственной власти, коллективу участка № 5 присуждено первое место и переходящее Красное знамя управления, партийной и профсоюзной организаций.

Пример в социалистическом соревновании подают передовые бригады, которые изо дня в день выполняют государственные нормы на 150—170 процентов. К таким передовикам в первую очередь относятся бригада каменщиков тов. Релько, штукатуров—тов. Полищука, плотников—тов. Соснина, маляров — тов. Тюрина и других.

Коллектив не успокаивается на достигнутом. Стахановцы стройки приняли решение ознаменовать высокопроизводительным трудом приближающийся праздник 1 Мая. Передовые люди стройки становятся на стахановскую вахту в честь праздника с тем, чтобы к концу апреля сдать в эксплуатацию все 26 производственных домов и здание горнопромышленной школы в Байдаевке.

получил на каассы шахты деньги для

кома по подложным ордерам.

Допуская такие антигосударственные поступки, беря поборы, Петренко способствовал злоупотреблениям на шахте «Редаково-северная». Бывший начальник шахты Сумцов, давая деньги т. Петренко, сам занимался расхищением государственных средств. Будучи еще заместителем управляющего трестом «Куйбышевуголь», он допустил растрату около 10 тысяч рублей: из кассы шахты на банкет с санкции Петренко, дал три тысячи рублей. Тысячу рублей с шахты «Редаково-северная» незаконно получил и завотделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкома партии т. Мальцев. Так Сумцов разбазарил директорский фонд. Он залез в карман государству, устроив своего сына на шахте, который там ни дня не работал, но зарплату за него в сумме 7.200 рублей Сумцов получил.

А когда прокуратура потребовала привлечь к ответственности расхиителя государственных средств Сумцова, тов. Петренко взял его под защиту, покрывал, используя свое положение секретаря райкома партии, в результате Сумцов до сих пор не привлечен к ответственности. А вскрывшую эти факты районного прокурора тов. Казанцева т. Петренко пытался убрать из района.

Даже после того, когда проверкой ревизионной комиссии райкома партии было установлено незаконное присвоение денег, т. Петренко продолжал свое антипартийное поведение. Бухгалтер райкома уже сидела на вокзале, собираясь везти акты

Передовые участки досрочно закончили квартальный план

Передовые участки тт. Лактионова и Таланова стройуправления № 9 треста «Сталинскпромстрой» успешно выполнили социалистические обязательства, взятые ими в ознаменование выборов в Верховный Совет СССР. За два с половиной месяца коллектив т. Лактионова выполнил план первого квартала на 116 процентов, тов. Таланова—на 120 процентов.

В последнее время значительно улучшилась работа и на участках, которыми руководят тт. Иванов и Цветков. Коллектив тов. Иванова обязался в феврале выполнить план на 120 процентов, фактически же дал 131,5 процента задания. По участку т. Цветкова выполнение февральского плана составляет 151,5 процента вместо 130 процентов по обязательству.

Замечательных успехов в труде достигли передовые стахановские бригады. Так, бригада монтажников тов. Ровенько уже дала 112 процентов четырехмесячного за-

Резкой критике были подвергнуты недостатки в руководстве райкома партии комсомольскими и профсоюзными организациями. Недостатки были выявлены и в сети партийного просвещения, особенно указывалось на плохую подготовку руководителей семинара отдельных пропагандистов. За отчетный период было проведено всего четыре партийных актива, что совершенно недопустимо.

Делегаты конференции критиковали райком партии за невнимание к быту трудящихся. Об этом говорили тт. Хорошилов, Дербенев, Бажажин, Анохин, Харченко и другие. На поселке шахты имени Димитрова до сих пор не решен вопрос об обеспечении жителей водой. На шахтах им. Димитрова и «Западная» еще много нарушений при выдаче зарплат рабочих. Выступавшие тт. Булгаков, Бодренков, Варфоломеев критиковали райком за то, что он покровительствует коммунистам—нарушителям трудовой и производственной дисциплины.

В конце работы конференции выступил секретарь горкома партии т. Шеремет.

Партийная конференция приняла развернутое решение, направленное на улучшение всей партийной работы, устранение выявленных недостатков и ошибок и дальнейшее повышение роли партийных организаций в борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Избран новый состав райкома партии в количестве 49 человек. На первом пленуме райкома партии—секретарями избраны тт. Дорошук Б. Г., Ефимов С. Г., Максимова А. Г.

дания, бригада тов. Мовчана план четырех месяцев выполнила на 115 процентов, бригады тт. Мороза и Биконтовского — более чем на 100 процентов и т. д. Токарь тов. Астраханцев, электросварщики тт. Сомов и Лобачев уже заканчивают нормы пяти месяцев.

С большим подъемом готовится коллектив к всенародному празднику 1 Мая. Рабочие нашего стройуправления в ознаменование праздника принимают индивидуальные социалистические обязательства, участки обязуются закончить к празднику строительно-монтажные работы по ряду объектов.

Монтажники нашего управления, став на стахановскую вахту, с честью выполняют свои обязательства в ознаменование всенародного праздника 1 Мая.

И. ФУФЛЕВ, начальник отдела труда и зарплаты стройуправления № 9.

Слабое руководство промышленностью

С 6-й партийной конференции Кузнецкого района

Выступая с отчетным докладом перед делегатами 6-й партийной конференции Кузнецкого района секретарь РК ВКП(б) т. Макаров не сделал анализа плохой работы треста «Кузнецктяжстрой», систематически невыполняющего плана строительных работ не рассказал как райком партии осуществлял руководство шахтами, какие принимались меры по освоению мощностей шахт, повышению производительности труда, внедрению механизмов, новых методов труда и т. д.

Поэтому совершенно справедливо выступавшие в приняв по отчетному докладу весь огуль критики направили на слабое руководство промышленностью со стороны райкома ВКП(б).

Делегаты конференции критиковали райком партии за то, что у работников райкома не было постоянной связи с предприятием района и с первичными партийными организациями. Работники РК ВКП(б) бывали на шахтах и заводах лишь только тогда когда им нужны были какие-либо сведения. Чаще всего они прибегали к телефонной связи.

Поверхностное руководство промышленностью со стороны райкома партии особенно сказалось на выполнении государственного плана коллективом строителей треста «Кузнецктяжстрой». Этот трест за 1949 год имеет миллионные убытки.

Отсутствие постоянной связи секретарей райкомов партии с коллективами шахт, отсутствие контроля и помощи шахтам в их повседневной работе, привело к тому, что по тресту «Кузнецкуголь» насчитывается 46 процентов невыполняющих норм выработки, грубо нарушаются правила техники безопасности. По тов. Макаров, привел эти факты в своем докладе, не рассказал делегатам конференции какие мероприятия были проведены райкомом партии по устранению препятствий мешавших горнякам выполнять и перевыполнять производственные задания.

Делегаты тт. Марков, Попов, Логинов, Муравьев и другие подвергли резкой критике райком ВКП(б) за недостаточное руководство строительством в районе. Делегат т. Марков говорит, что трест «Кузнецктяжстрой» (управляющий т. Бальнов) в течение трех лет не выполняет плана строительства. Однако это не беспокоило РК ВКП(б). Секретари райкома не занялись вплотную проверкой работы этого треста, выяснением причин его отставания и не сделали соответствующих выводов.

Делегат тов. Попов рассказывает, что строители спешат в эксплуатацию дома плохого качества. Дома на малоэтажном строительстве простоят год и уже требуют ремонта. Требуется ремонт и цех аполной массы, который строит этот же трест. Райком партии не привлек к ответственности ни одного браковладельца-

—В плохой работе строителей прежде всего виноват РК ВКП(б), — говорит делегат т. Логинов. — Райкому партии нужно было изучить причины плохой работы строителей по этому не сделано. Руководство трестом не ведет работы с людьми, не мобилизует коллектив на выполнение грандиозных задач стройки. Многие рабочие треста «Кузнецктяжстрой» не знают своих руководителей. С рабочими не проводятся производственных совещаний, собраний, не прислушиваются к их голосу, не советуется с рядовыми строителями.

Делегат т. Павлов сказал, что невыполнение в срок строительных работ трестом «Кузнецктяжстрой» парализует всю работу района. Вопросы строительства должны были зачать в работе РК ВКП(б) серьезное место, но этого не случилось. Например, у строителей треста «Кузнецктяжстрой» оказалось много материалов в так называемых «заделах», но это также не беспокоило райком партии. Все это привело к тому, что строители оказались в большом долгу перед государством.

Секретарь парторганизации треста «Кузнецктяжстрой» т. Попов, признавая свое недостаточное участие в руководстве организационной работой строителей сказал, что секретари райкома партии и в частности т. Макаров, забыли одну истину, что мало учить массы, надо и учиться у масс. — Райком партии, критикуя строителей, не замечал собственных недостатков в руководстве нами. Нас, секретарей парторганизаций, собирали в райкоме, но не учили, как мы должны строить свою работу, как осуществлять контроль над хозяйственной деятельностью предприятий. В районе не практикуются собрания коммунистов разных предприятий, которые в производстве зависят друг от друга и в этом также большое упущение и с моей стороны. Если бы наша партийная организация имела больший контакт в работе с партийной организацией алюминиевого завода, то можно не сомневаться, что к районной партийной конференции мы пришли бы с меньшими недостатками.

Делегат т. Фатеев говорит, что тов. Макаров в своем докладе не сказал, что предпринял райком партии по освоению мощностей шахт. Это говорит о том, что райком партии этим вопросом не занимался. На шахте «Байдаевка» второй год строится ствол. С одним стволом шахта нормально работать не может. И это также, по мнению, не беспокоило работников райкома партии.

— Не слышал я в докладе, — продолжает т. Фатеев, — что предпринял райком партии в отношении браковладельцев строителей, а браковладельцы есть не только среди строителей, но и среди горняков.

Одним из существенных недостатков работы РК ВКП(б) является слабое руко-

водство политико-массовой работой. Об этом в докладе работы райкома партии т. Макаров в своем докладе сказал очень мало. Делегаты конференции указали ему и на это. Тов. Латков говорит, что т. Макаров, говоря о состоянии политучебы коммунистов и политико-массовой работе в районе, не случайно ограничился перечислением лишь нескольких партийных организаций. Работники райкома партии, например, на шахте «Байдаевка» с начала учебного года ни одного раза не присутствовали на занятиях сети партийного просвещения. Инструктора райкома вместо живой связи с массами ограничиваются сборником сводок. Эти сводки не помогают изживать недостатки, не приносят они пользы и работникам райкома.

Делегат т. Брыжко говорит, что райком партии не занимался изучением и обобщением опыта политико-массовой и пропагандистской работы в районе. Отдел пропаганды и агитации (зав. т. Зубков) не возглавлял этой большой и важной работы. Парткабинет до сих пор не имеет достаточно литературы для подготовки лекций и докладов.

О том, что работники РК ВКП(б) не бывают в первичных партийных организациях, не помогают налаживать политическую учебу коммунистов, политико-массовую и организационную работу, рассказали делегаты конференции тт. Брамаренко, Бубнов, Усанин и другие.

Отрыв от первичных партийных организаций привел работников РК ВКП(б) к тому, что в некоторых партийных организациях района нерегулярно проводятся партийные собрания, занятия в политкружках. Не велась работа с молодыми коммунистами. Плохо поставлена агитационно-массовая работа в коллективах горняков и строителей. Секретари парторганизаций, как например, т. Егоров и другие, нарушая инструкцию, принимали партийные взносы от коммунистов, не состоящих на партийном учете.

Делегаты конференции указали райкому ВКП(б) на ослабление заботы о бытовых нуждах трудящихся. Торговая сеть Кузнецка работает плохо. Горняков шахт треста «Кузнецкуголь», строителей, алюминиевиков недостаточно снабжают различными продуктами. Рабочие этого района предъявляют справедливые претензии по вопросу быстрой радиофикации их квартир, налаживания бесперебойной работы пассажирского транспорта, благоустройства района, постройки новых школ, больниц, детских учреждений, хорошего и бесперебойного медицинского обслуживания.

— Чем, как не бездушием можно объяснить тот факт, — говорит делегат т. Щербо, — что начальник управления капитального строительства алюминиевого завода т. Янкойц включая второй раз в титульный список застройку больницы,

Большое политико-воспитательное значение имеет радиофикация района. Но и этим вопросом РК ВКП(б) не занялся. Радио в малоэтажном поселке нет совсем, а там, где оно есть, работает с большими перебоями. Тов. Щербо рассказал делегатам конференции, что по распоряжению заместителя директора алюминиевого завода т. Васильева и начальника жилищного отдела т. Вершинина были сняты все антенны с квартир алюминиевиков. Все это было сделано якобы потому, что антенны портят крыши. Однако у себя т. Васильев антенну оставил. Вместо того, чтобы проявить заботу о каждой семье рабочего, т. Васильев побеспокоился только о себе.

Делегаты тт. Бубнов, Шишкин и другие отметили, что Кузнецкий райисполком и его председатель т. Тронко не занимаются благоустройством района, дороги не ремонтируются, перевозка горняков с шахт «Байдаевка», «Абашево» налажена исключительно плохо. В магазинах и столовых грязно, нет достаточного ассортимента товаров.

В поселках Зыряновка, Байдаевка и Абашево население быстро растет. Растут и культурные запросы трудящихся. Горняки хотят иметь хорошие магазины, школы, клубы, красные уголки и библиотеки. Однако клуб на шахте «Байдаевка» строится пятый год. Горнякам шахты «Зыряновка» негде собраться, чтобы послушать лекцию или доклад. В поселке Куляновка никак не могут оборудовать магазин. На площадке ФАС не проложены тротуары, ни один домик не имеет осадки.

Районный прокурор т. Бобров в своем выступлении отметил, что организации района недостаточно быстро занимают разбором жалоб трудящихся. Тов. Бобров привел несколько фактов, когда руководство треста «Кузнецктяжстрой» и алюминиевого завода жалобы рабочих направляли на разрешение к тому лицу, на которое они жалуются. Бывшие рабочие треста № 3 (сейчас трест «Кузнецктяжстрой») не могут получить в отделе кадров справки о том, что они когда-то работали здесь. Люди ходят от стола к столу и неделями не могут добиться вразумительного ответа.

6-я районная партийная конференция прошла в обстановке высокой политической активности. Критика направленная в адрес РК ВКП(б) несомненно поможет новому составу райкома партии быстрее изжить недостатки в жизни районной партийной организации. Делегаты конференции намечают практические мероприятия, направленные на выполнение важнейших политических и хозяйственных задач района.

На состоявшемся первом пленуме РК ВКП(б) секретари райкома избрали

Производственный под'ем на предприятиях Венгрии

БУДАПЕШТ, 21 марта. (ТАСС). В связи с приближающейся пятой годовщиной освобождения Венгрии Советской Армией, в стране с каждым днем все шире разворачивается трудовое соревнование. Рабочие одного из ведущих цехов радиотелефонного завода «Стандарт» в ходе предпраздничного соревнования добились выполнения программы на 186 процентов. Коллектив взял на себя обязательство к 4 апреля довести выполнение суточного

задания до 200 процентов и завоевать звание стахановского цеха.

В честь годовщины освобождения в индивидуальное и бригадное соревнование включились 100 тысяч венгерских металлистов и металлургов. На многих предприятиях страны число соревнующихся увеличилось в полтора—два раза.

Трудовое соревнование развернулось также и в производственных, земледельческих кооперативах и в государственных земледельческих хозяйствах.

Производственные успехи трудящихся Албании

ТИРАНА, 22 марта. (ТАСС). Коллективы ряда промышленных предприятий страны, развивая предмайское социалистическое соревнование под лозунгом борьбы за мир, досрочно выполнили производственные планы первого квартала. Рабочие трикотажной фабрики «Серп и Молот» выполнили план первого квартала на 23 дня

раньше срока. Коллективы маслобойных и мыловаренных заводов Шкодера и Эльбасана также перевыполнили производственную программу.

Рабочие строительства текстильного комбината имени Сталина выполнили программу первого квартала на 15 дней раньше срока.

На новом пути

СОФИЯ, 22 марта. (ТАСС). В текущем году в Болгарии к полевым работам приступили 1.605 трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств, объединяющих 161 тысячу крестьянских хозяйств.

солнухом — на 800 тысяч декаров, под хлопком, льном и коноплей — более чем в два раза.

Животноводство в 1949 году достигло довоенного уровня.

В результате проведения аграрной реформы, а также большой помощи, оказанной государством сельскому хозяйству, в республике значительно расширилась посевная площадь. В частности под зерновыми культурами она увеличилась на 2 миллиона декаров (декар—0,1 га), под под-

В пятилетнем народнохозяйственном плане развития народного хозяйства Болгарии предусмотрены крупные мероприятия по дальнейшему под'ему сельского хозяйства. Большую роль в выполнении всех этих задач играют трудовые кооперативы-земледельческие хозяйства.

Обвинительное заключение прокуратуры окружного суда Софии по делу югославских шпионов в Болгарии

СОФИЯ, 21 марта. (ТАСС). Прокуратура окружного суда Софии опубликовала 20 марта обвинительное заключение по делу шпионов и диверсантов — югославских и болгарских граждан, агентов югославской шпионской службы, переброшенных в Болгарию с целью организации под непосредственным руководством югославского посольства в Софии шпионской и диверсионной деятельности, направленной против законно созданного правительства Народной республики Болгария.

Доказанных совершенных ими преступлений, установленных судебным следствием, окружная прокуратура Софии обвиняет их в том, что они приняли участие в деятельности конспиративного центра, руководимого Тито—Ранковичем, который ставил своей целью свержение, подрыв или ослабление законно созданного правительства Народной республики Болгарии посредством государственного переворота, организации мятежей, террористических и шпионских диверсий, а также других преступ-

Обвиняются 24 человека. На основании

К отношениям между афинским правительством и Тито

АФИНЫ, 21 марта. (ТАСС). Одновременный приезд в Афины американских послов, СССР и Югославии, совпавший с пребыванием здесь чиновника государственного департамента по особым поручениям Майрона Блэка, вызвал большой интерес.

он официально едет в отпуск, также сопровождают советники.

Посол США в Белграде Аллен прибыл на специальном самолете с дюжиной чиновников американского посольства. Американского посла в Москве Кэрка, хотя

Аллен 17 марта имел длительную беседу с Тито. По сведениям газеты «Акрополис», Аллен привез послание Тито к политическим руководителям Греции. Газета «Махв» пишет, что Югославия стала сейчас эпицентром интересов Соединенных Штатов из Балкан.

Краткие сообщения

15 марта в Тегеране был подписан договор о дружбе между Ираном и Индией. Текст договора держится в секрете.

В городе Годония (Чехословакия) начался открытый процесс 14 иностранных

строительстве простояли год и уже требуют ремонта. Требуется ремонта и печ анольной массы, который строил этот же трест. Райком партии не привлек к ответственности ни одного бракодела-строителя.

Огневой калорифер для сушки зданий

Прежде чем сдать в эксплуатацию жилой дом строители должны выполнить в нем большие отделочные работы—штукатурку, затирку, побелку, покраску и т. д. Каждый такой процесс требует, чтобы стены, потолок и полы здания были сухими—это гарантирует высокое качество отделки. Строители нашего города до сих пор сушат здания примитивным способом—жгут коксик в передвижных жаровнях, или топят стационарные печи.

Особенно много хлопот возникает на строительстве одноэтажных зданий, в которых запроектировано печное отопление. В таких зданиях прежде чем сушить их с помощью постоянных печей, необходимо подсушить сами печи.

Жилищно-строительный участок треста «Бузнецптяжстрой» строит до 20 одноэтажных каменных общежитий по 29—30 комнат в каждом. Для того, чтобы высу-

шить такие здания обычным способом приходится содержать на каждый дом по 4—5 источников, сжигать в печах большое количество угля и, главное, долго ждать пока комнаты высохнут. Этим самым задерживается нормальный ход отделки зданий.

Рационализаторы строительства решили ускорить сушку зданий, сконструировав для этого так называемый огневой калорифер. У входа в остекленное с навешенными дверями здание устанавливается металлическая печь, внутри которой расположено 20—25 двухметровых труб, сечением 2 дюйма. Печь соединяется со зданием трубой, в которую вмонтирован всасывающий вентилятор, выкачивающий из здания холодный воздух. Попадая в печь, воздух проходит по трубам, где нагревается до высокой температуры газам от сжигаемого в печи угля. Отсюда горячий

воздух нагнетается вентилятором в здание по жестяной трубе, располагающейся вдоль всего центрального коридора общежития.

В каждую из 30 комнат от трубы отходят отрезки. Циркуляцией горячего воздуха в трубах процесс сушки здания ускоряется в несколько раз. Закончив сушку одного здания, печь можно на салазках подвезти к следующему.

Недавно проведенные испытания огневой калорифера показали большой экономический эффект: число источников сокращается в 4—5 раз, топлива расходуется во много раз меньше.

В настоящее время жилищучасток треста «Бузнецптяжстрой» применяет первый огневой калорифер в производственных условиях.

партии в отношении бракоделов строителей, а бракоделы есть не только среди строителей, но и среди горняков.

Одним из существенных недостатков работы РК ВКП(б) является слабое руководство сетью партийного просвещения и

политических и хозяйственных задач района.

На состоявшемся первом пленуме РК ВКП(б) секретарями райкома избраны тт. Макаров, Барвинский, Исакова.

Навести порядок в планировке улиц

Я живу в районе Садгорода, на Обской улице. Жители с радостью наблюдают, как быстро растут окраины нашего молодого города. Мы серьезно думаем о благоустройстве новых районов. Нам хочется видеть их озелененными, чистыми. Но это трудно осуществить, так как расстояние между индивидуальными домами почему-то сокращено до 4 метров, вместо 12 метров, установленных по положению. Нам удивляет также и то, что многие из жильцов улиц Калинина, Урицкого, Обской и ряда других используют территорию возле домов под огороды. Это портит вид улиц. Давно пора ликвидировать посадку овощей и картофеля на улицах. Надо также навести порядок в деле планировки и застройки новых районов. Об этом должны серьезно побеспокоиться руководители Куйбышевского райисполкома.

Ф. ГОЛЕНКО.

За дальнейшее ускорение оборота вагона

Оборот вагона—это универсальный измеритель работы железнодорожного транспорта, показатель качественной работы железнодорожников всех служб. От степени использования подвижного состава зависит выполнение государственного плана перевозок и ускорение оборачиваемости оборотных средств. Железнодорожники должны повседневно бороться за ускорение оборота вагонов, добиваться ритмичной грузовой работы круглые сутки, грузить и выгружать в ночное время не менее 50 процентов от суточного задания.

Несмотря на то, что в январе по сравнению с ноябрем оборот вагона сократился на 8 часов, январское задание в этой области по Новокузнецкому отделению Томской железной дороги не было выполнено.

В феврале положение резко улучшилось. В этом месяце оборот вагона по сравнению с ноябрем сокращен на 12,5 часа, перевыполнены задания по грузовому простоям вагонов, общей погрузке и выгрузке. За достигнутые успехи отделению присуждены переходящие Красные знамена обкома ВКП(б) и облисполкома, а также упоминания, полнотдела дороги и доропрофсоюза.

Этого успеха коллектив добился благодаря тому, что по отделению проведена большая организационная и массово-политическая работа. По узлам и в отделениях состоялись собрания партийно-хозяй-

ственного актива, прочитана серия лекций и докладов на тему об ускорении оборота вагона. Много сделано по внедрению в жизнь передовых методов эксплуатационной работы. В частности разработаны уплотненные графики оборота паровозов с подразделением по элементам работы каждого паровоза на перегонах и станциях. Были также организованы комплексные бригады машинистов, кондукторов поездных и вагонных мастеров и инспекторов, комплексное соревнование. В результате резко повысился среднесуточный пробег паровоза. В феврале норма пробега по депо Новокузнецк перевыполнена в среднем на 70 километров, а такими передовыми машинистами как тт. Исаев и Нефедов,— на 133 километра.

Чрезвычайно важным фактом является то, что машинисты в зимних условиях, наряду с увеличением среднесуточного пробега, увеличили и вес поездов. Так, с Мундыбаша до Новокузнецка вес поезда увеличен в среднем на 1.000 тонн. Количество поездов пропущенных со скоростью «красных стрел» и «столбовых экспрессов», в феврале увеличилось втрое.

На станциях Новокузнецк-сортировочная и пассажирская, Кандалей, Мундыбаш, Таштагол, Обнорская, Зенково на все сформированные прямые поезда введены узловые гарантийные марки работников

служб движения, вагонников, коммерческой. В этих марках указывается, что поезда обработаны отлично и будут нормально следовать до места назначения. Введение марок дало возможность повысить качество формирования Коллектив станции Новокузнецк-сортировочная выдает единые гарантийные марки на поезда с металлом, которые, кроме работников станции, подписывают также работники Кузнецкого металлургического комбината.

Разработан и введен также внутростанционный план формирования поездов. Это дало возможность перераспределить маневровую работу между станциями. Станция Новокузнецк-сортировочная формирует поезда по трем назначениям для станции Новокузнецк-пассажирская, станция Обнорская формирует прямые поезда, подбираются по группам длинные станции. В результате с ранее перегруженной станции Новокузнецк-пассажирская снята часть кипятильной работы, в результате она резко улучшила свои показатели, а местный груз начал быстрее провозиться.

Однако борьба за ускорение оборота вагона по Новокузнецкому отделению ведется еще недостаточно. Отделение еще не добились ритмичности ни в грузовой ни в поездах в работе. В первой половине суток по отделению производится 30—33 процента, а во второй—до 45 процентов всей суточной выгрузки. Погрузка в первой половине суток достигает 26—30 процентов, а позже—до 50 процентов суточного плана.

Основные причины периямичной работы заключаются в неупорядоченности по-

ступления грузов с Беловского отделения, в задержке местных грузов в узле на станции Новокузнецк-сортировочная, в неудовлетворительной работе ряда организаций—клиент в в ночное время и в праздничные дни. К таким клиентам в первую очередь относится трест «Куйбышевуголь» (управляющий т. Баранов), где грузовой простой завывлен в два раза, заготовлено (директор т. Вайтгер) — в четыре раза хлебокомбинат (т. Манакин) — в семь раз, Главохор, Сталинскторг и другие.

На станциях отделения грузовой простой также завывшен. Например, по станции Новокузнецк-сортировочная (начальник тов. Вахов) он завывшен на 5,1 часа, по станции Новокузнецк-пассажирская (тов. Варфоломеев) — на 2,4 часа, Кандалей (т. Лестярев) — на 7,7 часа, Зенково (тов. Кляшин) — на 9 часов.

На борьбу с этими ненормальными явлениями коллектив Новокузнецкого отделения в настоящее время мобилизует все свои силы. Железнодорожники поставили перед собой задачу—к сталинскому Дню железнодорожника добиться выполнения довоенной нормы оборота вагона. Коллектив сделает все для того, чтобы максимально использовать внутренние резервы, заложены в укрупнении оборота вагона, и обеспечить перевозку государственных грузов в соответствии с растущими потребностями нашего социалистического хозяйства.

А. ШЕВЛОВ,

главный инженер Новокузнецкого отделения дооги, инженер-майор движения.

Краткие сообщения

15 марта в Тегеране был подписан договор о дружбе между Ираном и Индией. Текст договора держится в секрете.

Промышленность Чехословакии в целом (без пищевой промышленности) в феврале выполнила план на 101,4 процента.

В Ливане конфискованы советские журналы «СССР на стройке» № 10 и «Новое время» № 9.

Во Франции в феврале 1950 года по сравнению с ноябрем 1938 года цены на жизненно-необходимые товары увеличились на 2,100 процентов.

Извещения

27 марта, в 6 часов 30 минут вечера, в помещении красного уголка автобазы Кузнецкого комбината созывается 27-ая очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

27 марта, в 7 часов вечера, в помещении клуба завода ферросплавов (площадка ФАС) созывается 26-я очередная сессия Старокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

27 марта, в 7 часов вечера, в Доме техники угольщиков состоится 27-я сессия

В городе Годонин (Чехословакия) начался открытый процесс 14 иностранных шпионов-террористов, предателей и убийц, действовавших по заданиям разведывательных органов США, Франции и Ватикана.

На 15 марта в западном Берлине насчитывалось 306.058 безработных.

Греческий король поручил сформировать правительство Цалдарису.

24 марта распускается турецкий мейлис. Выборы в него назначены на 14 мая.

Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

28 марта, в 7 часов вечера, в помещении 25-й школы созывается 27-я сессия городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня: «О выполнении наказа избирателей в связи с рассмотрением этого вопроса на сессии областного Совета от 15—16-го декабря 1949 года».

Исполком городского Совета.

Отв редактор П. С. КАНАЕВ.

СТАЛИНСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
им. С. Орджоникидзе

24 марта ТАЙНАЯ ВОЙНА
25 марта ГОЛОС АМЕРИКИ
Нач. 8 ч. веч. Касса с 3 ч. дня
25 марта НОЧНОЙ КОНЦЕРТ, ТАНЦЫ
Нач. в 12 час. ночи, до 5 час. утра
Касса с 11 час. вечера

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ: типография издательства газ. «Большевистская сталь» доводит до сведения заказчиков о том, что все заказы на типографские изделия, сделанные из сырья заказчиков, а также из типографского до 1 марта 1950 года, и не выкупленные до 30 марта 1950 г., типографией будут реализованы, и после указанного срока претензии приниматься не будут.

Дирекция.

Горэлектротрест
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех предприятий и учреждений г. Сталинска, пользующихся электроэнергией от сети города, что срок заключения договоров и подачи заявок на потребное количество электроэнергии в 1950 году продлен до 1 апреля 1950 года.

Предприятия и учреждения, не подавшие заявки и не заключившие договора на 1950 год, с указанного срока будут отключены от электросети.

Горэлектротрест.

Кинотеатр «КОММУНАР»

Только два дня—23 и 24 марта
новый художественный фильм
ПЕСТРОКЛЕТЧАТЫЕ

Начало сеансов: 10, 12, 2—30,
4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.

Горэлектротрест
ПРЕДУПРЕЖДАЕТ всех граждан г. Сталинска, живущих в собственных домах, что обмен абонентных книжек на пользование электроэнергией будет продолжаться только до 1 апреля 1950 года.

После указанного срока будет производиться отключение и оформление вновь на общих основаниях.

Горэлектротрест.

ТРЕБУЮТСЯ:

♦ Сталинскому горпищекombинату—опытный старший бухгалтер, знакомый с производственным и сельскохозяйственным учетом. Обращаться: Садгород, Вокзальная, № 6.

Совхоз «Садпарковое»
ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ от организаций и граждан на выращивание цветочной рассады и продажу саженок плодовых, ягодных и декоративных растений. Заявки принимаются до 1 мая 1950 года, а также производят продажу комнатных цветов с доставкой на дом.